

烟台南到荣成,试跑仅用40分钟

“子弹头”动检车首次来威,30日试跑时速将达250公里

本报10月26日讯(记者 王帅) 24日中午,青荣城铁动车检测车首次驶入威海。当日,动检车在烟台南和荣成间往返两次,时速最高达到180公里。30日,动检车时速将达250公里。

24日,动检车调试之前,普通检测车进行了两次调试,从烟台南站发车时间分别是7时左右和11时左右,测试速度达到140公里/小时。较22日,检测车速度有了较大提升。

随着联调联试的深入,外形为“子弹头”的动检车亮相威海。24日13时32分,车次为J55003的白色动检车从烟台南站发车,于14时01分抵达威海站,并在14时21分抵达荣成,在荣成站停驻5分钟后,动检车返回烟台方向。烟台南站到荣成站约有120公里,当时,动检车平均时速为160公里。

动检车第二趟检测的速度更快。它于15时50分离开烟台南站,16时13分经过威海站,16时30分抵达荣成,从烟台南到荣成仅用了40分钟,第二次测试的动检车平均时速为180公里。

25日,动检车在烟台与荣成间“跑”了一趟,动检车曾跑出了200公里/小时。威海市发



25日的调试中,动检车的时速在200公里以上。记者 王震 摄

改委基础课工作人员介绍,从即墨北到荣成仅用了1小时17分钟。

26日开始,动检车将暂时“歇脚”,由检测人员进行检测情况的数据分析。动检车将在30日重新起航,届时,它将跑出250公里/时的速度,也就是说,

烟台南“跑”到荣成,半个小时就搞定。

据悉,整个联调联试阶段将完成单组、重联动车组逐级提速联调联试,通过对线路检测出的问题进行调整后逐级提速,时速达到275公里将基本具备运营要求。

记者观察到,动检车与将来实际运行的动车外形相同。将来,运行的动车会增加更多检测设备。整个联调联试阶段,检测车这种折返跑的检测调整也将反复进行,以保证线路各项数据达标。

温馨提示

调试期间 市民请勿靠近

城际铁路全面开展联调联试,联调联试期间城际铁路将通电通车,电压达到2.75万伏。因此,威海市发改委向市民发布通知,提醒市民不要近距离围观以确保自身人身安全,不要在线路两侧放风筝。

另外,市民不应在铁路安全保护区内放火烧荒、挖沙取石,在铁路两侧从事采矿、采石或者爆破作业的人员,应当遵守有关法律法规,符合铁路安全保护要求。逢雨雪大风等恶劣天气,市民不要手持金属器具靠近铁路。

据悉,济南铁路公安局民警已在6月入驻威海,他们到铁路沿线各街道、社区及学校开展了安全知识宣讲活动。最近的调试期,他们每天早晨4点起床,到铁路沿线巡查,保障调试工作的顺利进行。

你了解动车吗?

◇ 动车、高铁、轻轨,你还分不清楚?

动车(D字头列车)指的是车的类型,而高铁(G字头列车)是铁路线路的类型,两者不是同一个概念。高铁的全称是“高速铁路”,指的是“路+车”这一系统整体;动车的全称是“动车组列车”,指的是车。

在青岛从事铁路机车、客车、动车组研发的科研人员刘付彪介绍,人们常说的“高

铁”是动车的一种,严格意义上应该简称为“高速动车”或“高车”。动车时速一般在200公里,而高铁时速则在250公里。动车、高铁是城市间铁路,而地铁、轻轨则是城市内铁路,属于城市公交,目前,山东省内并没有轻轨,国内长春、重庆等城市有轻轨。

◇ 哪样的叫做动车?

动车组区别于一般列车主要在于,一般列车动力在于机车头,而动车组的动力是分散在几个车厢,也就是车厢自己有动力会行走,所以叫动车组。动车组在两端都有驾驶室,列车掉头时无需先把机车在一端脱钩后再移到另一端挂钩,大为加快运转的速度。

目前,我国动车有CRH1、CRH2、

CRH3、CRH5、CRH6、CRH380等不同型号,日前在威海段调试的动车则是CRH380型号动车。动车组是城际和市郊铁路实现小编组、大密度的高效运输工具,以其编组灵活、方便、快捷、安全、可靠、舒适为特点备受世界各国铁路运输和城市轨道交通运输的青睐。使用动车的比重以日本为最大,占87%。

◇ 动车没有卧铺 只有一等座和二等座

由于运营线路里程短,D字头列车开行后没有卧铺车厢,一般分为二等座和一等座。一等座是一排4座,中间走道2边各两

个座椅,座椅较宽。一等车厢还为旅客设置了搁脚的小板,颇具人性化。二等座椅是一排5座,走道两边一边是两座一边是三座。

◇ 一辆动车一般有8个车厢

刘付彪说,动车一般有8个车厢,包括前后两个车头,和餐车。两个车头和餐车内也有乘客座位,一般为二等座。8节车厢内

一般有1节一等座车厢。一般的火车车厢有118个座位,动车的一等车厢一般有50-70个座位,二等车厢则有50-100个座位。

◇ 车票坐席由数字和字母组成

2011年6月1日起,全国所有动车实行购票实名制。2012年9月15日起,全国动车统一采用数字和字母组合的方式编制坐席号。

全国动车组统一座位席号编制后,车票上的数字表示排号,坐椅位置将用A、B、C、D、F共5个字母表示。比如,3人坐

椅将用A、B、C表示,分别代表靠窗、中间和靠走廊位置,2人坐椅则用D、F表示,分别代表走廊、靠窗位置;如果是2+2排列的坐椅,则分别用A、C和D、F表示靠窗和靠走廊。这种安排坐椅的方式与飞机特别相似,这对乘客来说的确更容易明确自己所坐的位置。

◇ 动车晚间不运行

动车在晚上要入库检修,因此晚上动车不运行。曾有网友形容:“跟白天的风驰电掣相比,夜间入库的动车组像是风尘仆仆满脸倦容的旅客。”刘付彪说,动车在24

点前要进入“休息”阶段,最早凌晨5点动车便“满血复活”,重新开始一天的奔驰,具体要看车次时间。

(记者 王帅)



▲动车检测列车通过跨望岛河特大桥。记者 王震 摄